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平成 29 年 3 月 27 日 

 

「松戸市子ども・子育て支援に関するアンケート調査」の結果について 
 

１ 調査の目的 

市内在住の子育て中の保護者及び児童・生徒の現在の気持ちや考え方について、簡易ア

ンケート調査を実施し、施策の推進につなげる 

 

２ 調査の方法 

市内の地域子育て支援拠点、保育所（園）、幼稚園、学校に調査票を送付し、配布・回収を

依頼 

 

３ 調査の種類と内容 

調査対象 主な設問項目 施設の種別 配布数 
回収数 

（回収率） 

保
護
者
調
査 未就学児

の 

保護者 

a．子育て中の気持ち 

（未就学児の保護者） 

b．子育て中の悩み 

c．子育て支援事業について 

（未就学児・小学生の保護者） 

d．保護者からみた子どもの 

放課後・休日の居場所 

（中学生・高校生の保護者） 

e．住むまちとして重視すること 

f．子育ての満足度 

・地域子育て支援拠点 

おやこ DE 広場（2 施設） 

子育て支援センター（1 施設） 

140 
133 

（95.0％） 

・保育所（園）（2 施設） 

・認定こども園（1 施設） 
86 

58 

（67.4％） 

・幼稚園（3 施設） 188 
131 

（69.7％） 

（未就学児保護者 小計） 414 
322 

（77.8％） 

小学生の 

保護者 
・小学校（3 施設） 317 

243 

（76.7％） 

中学生の 

保護者 
・中学校（3 施設） 735 

535 

（72.8％） 

高校生の 

保護者 
・高 校（1 施設） 369 

180 

（48.8％） 

（保護者調査小計） 1,835 
1,280 

（69.8％） 

児
童
・
生
徒
調
査 

小学 

5 年生 a．自分のことについて 

b．相談相手 

c．安心できると感じる場所  

d．将来の夢 

・小学校（3 施設） 317 
241 

（76.0％） 

中学 

2 年生 
・中学校（3 施設） 735 

528 

（71.8％） 

高校 

2 年生 
・高 校（1 施設） 369 

173 

（46.9％） 

（児童・生徒調査小計） 1,421 
942 

（73.6％） 

合計 3,256 
2,222 

（68.2％） 
 

４ 調査期間 

平成 28 年 7 月 4 日（月）～9 月 2 日（金） 
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５  調査結果の概要（単純集計） 
 
（１） 保護者調査 
 
① 回答者の属性 

 
a．続柄 

【続柄（1 つにマル）】 

 
 
 
 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
  
 
 
  
 
 
 
 

b．家族構成 

【家族構成（1 つにマル）】 

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 

 
  

31.4 

11.5 

13.1 

8.9 

39.4 

46.1 

48.6 

44.4 

9.9 

20.6 

15.1 

14.4 

0.3 

4.5 

1.9 

3.3 

3.4 

3.3 

2.4 

7.8 

6.5 

4.5 

7.7 

8.3 

0.9 

4.1 

3.4 

5.6 

0.6 

2.1 

0.6 

1.7 

0.9 

2.9 

3.2 

3.3 

6.5 

0.4 

4.1 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児保護者 

（n=322） 

小学生保護者 

（n=243） 

中学生保護者 

（n=535） 

高校生保護者 

（n=180） 

両親と子ども1人 両親と子ども2人 両親と子ども3人 両親と子ども4人以上 
親と子ども1人 親と子ども2人 親と子ども3人 親と子ども4人以上 
その他 未回答 

92.2 

93.4 

92.5 

94.4 

1.2 

6.2 

3.4 

3.9 

0.3 

0.4 

0.9 

0.6 

6.2 

3.2 

1.1 

60% 80% 100%

未就学児保護者 

（n=322） 

小学生保護者 

（n=243） 

中学生保護者 

（n=535） 

高校生保護者 

（n=180） 

母 父 その他 未回答 

0％ 
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8.1 

13.6 

12.1 

19.4 

85.7 

86.0 

84.3 

78.3 

6.2 

0.4 

3.6 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児保護者 

（n=322） 

小学生保護者 

（n=243） 

中学生保護者 

（n=535） 

高校生保護者 

（n=180） 

している していない 未回答 

ｃ．三世代同居の有無（祖父母との同居） 

 
【三世代同居の有無（1 つにマル）】 
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②  子育てについて感じていること 
 
a．子育て中の気持ち（未就学児の保護者） 

 

未就学児を子育て中の保護者は、「子どもといると毎日楽しい（73.3％）」「子育てをすること

で自分も成長している（71.7％）」と感じている一方で、「子育てについて不安になったり悩むこ

とがある（63.7％）」とも感じています。 

 

【未就学児の保護者の子育て中の気持ち（当てはまるもの全てにマル）】  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【（参考）平成 25 年及び平成 21 年の調査結果】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

73.3 

71.7 

35.1 

63.7 

42.2 

7.8 

28.3 

2.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもといると毎日楽しい 

子育てをすることで自分も成長している 

子育てが自分の生きがいになっている 

子育てについて不安になったり悩むことがある 

生活や気持ちにゆとりがないので、 … 

子どもを虐待しているのではないかと思うことがある 

子育てから解放されたいと思うことがある 

その他 

未回答 

未就学児保護者（n＝322） 

子育てにいらだつことがある 

生活や気持ちにゆとりがないので 

子どもを虐待しているのではないかと 
思うことがある 

子どもがいると毎日楽しい

子育てをすることで自分も成長している

子育てが自分の生きがいになっている

子育てについて不安になったり

悩むことがある

生活や気持ちにゆとりがないので、

子育てにいらだつことがある

子どもを虐待しているのではないかと

思うことがある

子育てから開放されたいと思うことがある

その他

無回答

73.6 

70.1 

34.6 

64.1 

39.6 

7.4 

25.4 

4.7 

0.2 

72.9 

72.5 

36.6 

54.0 

36.6 

7.0 

30.4 

3.9 

0.2 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

平成25年調査（ｎ＝1251） 平成21年調査（ｎ＝483）
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※ 未就学児・小学生の保護者のみの調査項目  

42.9 

43.5 

40.7 

12.1 

34.5 

14.0 

11.2 

28.6 

35.7 

3.4 

2.5 

7.8 

1.2 

30.0 

21.8 

51.9 

18.9 

34.6 

10.3 

7.8 

28.4 

42.8 

3.7 

4.9 

9.1 

2.5 

38.7 

- 

56.1 

- 

32.9 

12.0 

6.4 

32.0 

36.4 

2.8 

10.5 

8.0 

3.9 

35.6 

- 

47.8 

- 

23.9 

7.8 

2.8 

47.2 

36.1 

1.1 

3.9 

11.7 

3.3 

0% 20% 40% 60%

子どもの健康のこと 

子どもの発育、発達のこと 

子どもの友達づきあいなど、人間関係のこと 

子ども同士のいじめのこと 

子どもの言葉遣いや態度のこと 

子どもと話す時間が十分にとれないこと 

配偶者と子育てに関して話す時間が十分にと

れないこと 

経済的負担のこと 

子どもが犯罪に巻き込まれること 

子どものことについて、地域の話し相手や相談

相手がいないこと 

その他 

悩んでいることや、気になることはない 

未回答 

未就学児保護者（n=322） 小学生保護者（n=243） 中学生保護者（n=535） 高校生保護者（n=180） 

※ 

b．子育て中の悩み（未就学児・小学生・中学生・高校生の保護者） 
 

未就学児の保護者の悩みは、「子どもの発育、発達のこと（42.9％）」や「子どもの健康のこ
と（43.5％）」が高く、小学生、中学生、高校生の保護者の悩みは、「子どもの友達づきあいな
ど、人間関係のこと」が高くなっています。また高校生の保護者では「経済的負担のこと
（47.2％）」の悩みが比較的高くなっています。 
 

【子育て中の悩み（当てはまるもの全てにマル）】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

配偶者と子育てに関して話す時間が 

十分にとれないこと 

子どもの友達づきあいなど、 

人間関係のこと 

子どものことについて、 

地域の話し相手や相談相手がいないこと 

※ 
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c．子育て支援事業について（未就学児・小学生の保護者） 
 

［未就学児の保護者］ 

市の子育て支援事業の認知度は、「夜間小児急病センター」「ママパパ学級、育児教室」

「子育てコーディネーター」などが高く、利用経験は、「子育てコーディネーター」「ママパパ学級、

育児教室」「乳児家庭全戸訪問事業」などが高くなっています。利用経験者による満足度は、

「子育てコーディネーター」「幼稚園の預かり保育」「こどもショートステイ」などが高くなっていま

す。 

 

【未就学児の保護者（上位 5 位）】 

 

認知度（n＝322）  利用経験（n＝322）  満足度（※） 

1 夜間小児急病 

センター 

86.6％ 1 子育てコーディネーター 59.9％ 1 子育てコーディネーター 79.8％ 

2 ママパパ学級、 

育児教室 

84.5％ 2 ママパパ学級、 

育児教室 

51.2％  2 幼稚園の預かり

保育 

78.7％ 

3 子育てコーディネーター

（おやこDE広場等） 

79.2％ 3 乳児家庭全戸 

訪問事業 

48.8％ 3 こどもショートス

テイ 

75.0％ 

4 保育所などの 

一時預かり 

78.6％ 4 夜間小児急病 

センター 

47.2％ 4 夜間小児急病セ

ンター 

68.4％ 

5 乳児家庭全戸 

訪問事業 

71.1％ 5 離乳食教室 37.9％ 5 ママパパ学級、 

育児教室 

58.8％ 

※満足度：各事業の利用経験者のうち、「満足している」にマルがついた割合 
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【未就学児の保護者の子育て支援事業の認知度・利用経験（当てはまるものにマル）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【未就学児の保護者の子育て支援事業の満足度（当てはまるものにマル）】 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

  

84.5 

15.5 

28.6 

70.8 

69.9 

29.5 

62.1 

67.7 

71.1 

79.2 

78.6 

66.8 

65.5 

55.6 

86.6 

51.2 

1.9 

1.2 

26.4 

30.7 

5.9 

22.7 

37.9 

48.8 

59.9 

15.8 

23.3 

1.2 

4.3 

47.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ママパパ学級、育児教室 

利用支援コンシェルジュ 

こどもショートステイ 

保育所や幼稚園の園庭等の開放 

子育て情報サイト（まつどあ） 

子育てメール配信サービス（こどもあ） 

子育てガイドブック 

離乳食教室 

乳児家庭全戸訪問事業 

子育てコーディネーター 

保育所などの一時預かり 

幼稚園の預かり保育 

病児・病後児保育 

ファミリー・サポート・センター 

夜間小児急病センター 

知っている 利用している 未就学児保護者 （n＝322） 

58.8 

33.3 

75.0 

56.5 

39.4 

57.9 

42.5 

64.8 

54.8 

79.8 

58.8 

78.7 

50.0 

50.0 

68.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ママパパ学級、育児教室 (n＝165） 

利用支援コンシェルジュ (n＝6） 

こどもショートステイ (n＝4） 

保育所や幼稚園の園庭等の開放 (n＝85） 

子育て情報サイト（まつどあ） (n＝99） 

子育てメール配信サービス（こどもあ） (n＝19） 

子育てガイドブック (n＝73） 

離乳食教室 (n＝122） 

乳児家庭全戸訪問事業 (n＝157） 

子育てコーディネーター (n＝193） 

保育所などの一時預かり (n＝51） 

幼稚園の預かり保育 (n＝75） 

病児・病後児保育 (n＝4） 

ファミリー・サポート・センター (n＝14） 

夜間小児急病センター (n＝152） 

満足している 
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［小学生の保護者］ 

市の子育て支援事業の認知度は、「夜間小児急病センター」「放課後児童クラブ」「放課後

KIDS ルーム」などが高く、利用経験は、「夜間小児急病センター」「児童館、こども館、青少年

会館」「放課後 KIDS ルーム」が高くなっています。利用経験者による満足度は、「放課後児童

クラブ」「こどもショートステイ」「夜間小児急病センター」などが高くなっています。 

 

 

【小学生の保護者（上位 5 位）】 

認知度（n＝243）  利用経験（n＝243）  満足度（※） 

1 夜間小児急病 

センター 

90.9％ 1 夜間小児急病 

センター 

44.0％ 1 放課後児童 

クラブ 

75.9％ 

2 放課後児童クラブ 88.1％ 2 児童館、こども館、 

青少年会館 

26.3％ 2 こどもショート 

ステイ 

75.0％ 

3 放課後 KIDS ルーム 77.4％ 3 放課後 KIDS 

ルーム 

24.7％ 3 夜間小児急病 

センター 

66.4％ 

4 児童館、こども館、

青少年会館 

73.3％ 4 放課後児童クラブ 22.2％ 4 放課後 KIDS 

ルーム 

50.0％ 

5 ファミリー・サポート・ 

センター 

54.3％  

 

夜間小児急病 

センター 

50.0％ 

※満足度：各事業の利用経験者のうち、「満足している」にマルがついた割合 

 

 

 
 

  



 

9 

 

 
【小学生の保護者の子育て支援事業の認知度・利用経験（当てはまるものにマル）】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学生の保護者の子育て支援事業の満足度（当てはまるものにマル）】 
 

  

75.9 

50.0 

48.4 

75.0 

21.4 

25.0 

33.3 

50.0 

66.4 

0% 20% 40% 60% 80%

放課後児童クラブ (n＝54） 

放課後KIDSルーム (n＝60） 

児童館、こども館、青少年会館 (n＝64） 

こどもショートステイ (n＝4） 

子育て情報サイト（まつどあ） (n＝14） 

子育てメール配信サービス（こどもあ） (n＝8） 

子育てガイドブック (n＝12） 

ファミリー・サポート・センター (n＝14） 

夜間小児急病センター (n＝107） 

満足している 

88.1 

77.4 

73.3 

27.2 

38.7 

17.7 

31.7 

54.3 

90.9 

22.2 

24.7 

26.3 

1.6 

5.8 

3.3% 

4.9 

5.8 

44.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

放課後児童クラブ 

放課後KIDSルーム 

児童館、こども館、青少年会館 

こどもショートステイ 

子育て情報サイト（まつどあ） 

子育てメール配信サービス（こどもあ） 

子育てガイドブック 

ファミリー・サポート・センター 

夜間小児急病センター 

知っている 利用している 小学生保護者（n＝243） 
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d．保護者からみた子どもの放課後・休日の居場所（中学生・高校生の保護者） 

 

 中学生の保護者からみた子どもが放課後や休日に過ごす場所は、「学校（自習や部活動）

（66.5％）」「自宅（21.3％）」の順に高くなっています。高校生の保護者から見た子どもが放課

後や休日に過ごす場所も同様に、「学校（自習や部活動）（53.3％）」「自宅（38.3％）」となって

います。 

 

【保護者からみた子どもの放課後・休日の居場所（１つにマル）】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

66.5 

21.3 

1.1 

5.2 

0.0 

0.2 

0.6 

0.7 

0.7 

0.9 

0.0 

2.6 

53.3 

37.8 

0.6 

0.6 

0.0 

0.6 

0.6 

1.1 

0.6 

3.3 

0.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

学校（自習や部活動） 

自宅 

友人、知人宅 

塾、習い事の教室 

児童館、子ども館、青少年会館 

図書館 

地域の体育館などのスポーツ施設 

ショッピングセンターなどの商業施設 

子どもの遊び場や公園 

その他 

わからない 

未回答 

中学生保護者（n=535） 高校生保護者（n=180） 
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e．住むまちとして重視すること（未就学児・小学生・中学生・高校生の保護者） 

 

子育て支援以外で住むまちとして重視することは、未就学児から高校生までの保護者が

「治安が良い」を最も重視していました。次いで、未就学児から中学生までの保護者は、「教

育の充実」、高校生の保護者は「通勤・通学に便利」を挙げています。3 番目には、未就学児

から高校生までの保護者が「医療環境が良い」を挙げています。 

  
【住むまちとして重視すること（上位 5 位）】 

 

 
未就学児の保護者 

(n＝322) 
小学生の保護者 

（n＝243) 
中学生の保護者 

（n＝535) 
高校生の保護者 

（n＝180) 

1 治安が良い 75.5％ 治安が良い 77.8％ 治安が良い 74.0％ 治安が良い 73.3％ 

2 教育の充実 45.3％ 教育の充実 51.0％ 教育の充実 45.8％ 
通勤・通学に

便利 
48.3％ 

3 
医療環境が

良い 
39.8％ 

医療環境が

良い 
45.7％ 

医療環境が

良い 
39.6％ 医療環境が 

良い 
39.4％ 

4 
買い物に便

利 
32.3％ 

通勤・通学に

便利 
39.9％ 

通勤・通学

に便利 
34.8％ 教育の充実 30.0％ 

5 
通勤・通学

に便利 
30.4％ 

買い物に便

利 
25.1％ 

買い物に便

利 
22.1％ 

買い物に便

利 
29.4％ 

 
 

【住むまちとして重視すること（3 つまでマル）】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

45.3 

75.5 

32.3 

25.2 

30.4 

39.8 

16.1 

21.4 

5.6 

4.3 

0.3 

51.0 

77.8 

25.1 

18.5 

39.9 

45.7 

9.5 

11.5 

8.6 

2.9 

0.4 

45.8 

74.0 

22.1 

21.9 

34.8 

39.6 

8.0 

8.0 

17.6 

5.0 

2.8 

30.0 

73.3 

29.4 

25.0 

48.3 

39.4 

7.8 

2.2 

6.7 

6.7 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

教育の充実 

治安が良い 

買い物に便利 

災害に強い 

通勤・通学に便利 

医療環境が良い 

自然が豊富 

公園の充実 

スポーツ施設、文化施設の充実 

道路、下水道など都市基盤の充実 

未回答 

未就学児保護者（n=322） 小学生保護者（n=243） 中学生保護者（n=535） 高校生保護者（n=180） 
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f．子育ての満足度 

 

 子育てが「とてもしやすい」「しやすい」と回答した割合は、未就学児の保護者が 73.3％と最

も高く、次いで、小学生の保護者 60.9％、高校生の保護者 60.0％、中学生の保護者 50.3％と

なっています。 

その一方、子育てが「あまりしやすくない」「しやすくない」と回答した割合は、中学生の保護

者が 28.8％と最も高く、次いで、小学生の保護者 19.7％、高校生の保護者 16.2％、未就学児

の保護者 14.0％となっています。 

  

 

【子育ての満足度（1 つにマル）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.3 

2.9 

2.4 

4.4 

64.0 

58.0 

47.9 

55.6 

11.5 

14.8 

22.4 

10.6 

2.5 

4.9 

6.4 

5.6 

12.1 

18.9 

18.5 

22.2 

0.6 

0.4 

2.4 

1.7 

未就学児保護者 

（n=322） 

小学生保護者 

（n=243） 

中学生保護者 

（n=535） 

高校生保護者 

（n=180） 

と
て
も
し
や
す
い 

し
や
す
い 

あ
ま
り 

し
や
す
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

未
回
答 

し
や
す
く
な
い 
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47.3 

50.6 

45.7 

48.1 

41.7 

53.8 

4.6 

7.8 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学5年生（n=241） 

中学2年生（n=528） 

高校2年生（n=173） 

女子 男子 未回答 

（２） 児童・生徒調査 
 
① 回答者の属性 

 
a．性別 

【性別（1 つにマル）】  
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73.4 

67.6 

69.9 

63.5 

57.8 

57.8 

49.0 

49.8 

63.0 

38.6 

37.5 

32.4 

40.7 

38.1 

35.3 

22.0 

24.4 

28.3 

30.3 

27.7 

34.1 

41.5 

39.0 

32.9 

43.2 

42.0 

50.3 

42.7 

41.5 

49.7 

2.9 

1.3 

0.6 

3.7 

7.4 

6.4 

7.1 

5.3 

2.3 

14.9 

13.6 

15.6 

13.7 

10.8 

11.6 

0.2 

0.6 

0.8 

1.1 

0.6 

0.4 

0.6 

1.2 

1.1 

0.8 

1.5 

0.8 

1.5 

0.8 

1.3 

0.8 

0.8 

1.2 

1.1 

0.6 

0.8 

3.0 

2.3 

0.8 

4.9 

0.6 

0.8 

4.7 

1.2 

1.2 

5.1 

1.2 

0.8 

4.5 

1.2 

1.2 

5.1 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学5年生（n=241） 

中学2年生（n=528） 

高校2年生（n=173） 

小学5年生（n=241） 

中学2年生（n=528） 

高校2年生（n=173） 

小学5年生（n=241） 

中学2年生（n=528） 

高校2年生（n=173） 

小学5年生（n=241） 

中学2年生（n=528） 

高校2年生（n=173） 

小学5年生（n=241） 

中学2年生（n=528） 

高校2年生（n=173） 

あ
な
た
は
、
友
達
や
家
族
を
大

切
に
し
て
い
ま
す
か

 

あ
な
た
は
、
多
く
の
友
達
と
仲

良
く
で
き
ま
す
か

 

あ
な
た
は
、
学
習
や
生
活
で
、

ル
ー
ル
、
マ
ナ
ー
を
守
っ
て
い

ま
す
か

 

あ
な
た
は
、
仕
事
や
学
習
な
ど

を
、
最
後
ま
で
ね
ば
り
強
く
行
っ

て
い
ま
す
か

 

あ
な
た
は
、
自
分
の
考
え
で
行

動
で
き
ま
す
か

 

そう思う だいたいそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない わからない 未回答 

② 日頃思っていること、感じていること 
 
a． 自分のことについて（小学 5 年生・中学 2 年生・高校 2 年生） 

 

「自分のことについてどう思うか」に関する 5 つの設問に対して、小学 5 年生、中学 2 年生、

高校 2 年生いずれも、ほぼ全ての設問で 8 割を超える肯定的な回答をしていました。 

 

【自分のことについてどう思うか（1 つにマル）】  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

友達や家族を 

大切にして 

いますか 

多くの友達と 

仲良くできますか 

学習や生活で、 

ルール、マナーを 

守っていますか 

仕事や学習など 

を、最後までねば 

り強く行っていま 

すか 

自分の考えで 

行動できますか 
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※1 小学 5 年生のみの調査項目  

80.9 

41.9 

27.8 

50.2 

27.8 

0.8 

- 

4.6 

4.6 

0.4 

1.2 

1.7 

0.4 

4.1 

4.6 

62.1 

28.8 

15.3 

70.6 

16.1 

- 

0.6 

8.1 

1.5 

0.9 

0.6 

0.8 

2.3 

3.0 

7.6 

57.2 

27.7 

15.6 

86.7 

16.2 

- 

0.6 

4.6 

5.8 

0.6 

1.2 

0.6 

2.3 

2.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親 

父親 

親以外の家族（兄弟姉妹、祖父母など） 

友だち 

学校の先生 

児童館や放課後児童クラブ・放課後KIDSルーム

の先生、スタッフ 

児童館や青少年会館などのスタッフ 

学習塾や習い事の先生 

親せきや近所のおとなの人 

電話やインターネットの相談コーナー 

医師 

スクールカウンセラー 

その他 

相談できる人がいない 

未回答 

小学5年生（n=241） 中学2年生（n=528） 高校2年生（n=173） 

※2 中学 2 年生、高校 2 年生のみの調査項目  

b．相談相手（小学 5 年生・中学 2 年生・高校 2 年生） 
 

 悩みの相談相手は、小学 5 年生では「母親（80.9％）」、中学 2 年生では「友だち（70.6％）」、

高校 2 年生では「友だち（86.7％）」が最も高くなっています。 

 

 

【相談相手（当てはまるもの全てにマル）】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

放課後 KIDS ルームの先生、スタッフ 
※1 児童館や放課後児童クラブ、 

※2 
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69.7 

3.3 

8.7 

3.3 

0.4 

1.2 

2.1 

0.4 

1.7 

0.0 

0.4 

1.2 

2.5 

5.0 

66.7 

1.7 

4.9 

7.2 

0.0 

1.7 

1.5 

1.7 

2.3 

0.6 

1.1 

1.5 

1.5 

7.6 

81.5 

1.7 

2.9 

5.2 

0.0 

0.6 

0.6 

0.6 

0.6 

0.0 

- 

1.2 

1.7 

1.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅（自分の部屋など） 

友だちの家 

親せきの家 

学校 

児童館や青少年会館、放課後KIDSルームなどの 

子どもの施設 

図書館 

子どもの遊び場や公園 

習い事の教室 

学習塾 

地域の体育館などのスポーツ施設 

放課後児童クラブ 

ショッピングセンター 

その他 

落ち着き安心できる場所はない 

未回答 

小学5年生（n=241） 中学2年生（n=528） 高校2年生（n=173） 

※2 小学 5 年生のみの調査項目  

※3 中学 2 年生、高校 2 年生のみの調査項目  

※1 中学 2 年生・高校 2 年生では項目から放課後 KIDS ルームを除く 

c．安心できると感じる場所（小学 5 年生・中学 2 年生・高校 2 年生） 
 

 安心できると感じる場所は、小学 5 年生、中学 2 年生、高校 2 年生いずれも「自宅」が最も

高くなっています。 

 

【安心できると感じる場所（1 つ選択）】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 ※1 児童館や青少年会館、 
放課後 KIDS ルームなどの子どもの施設  

※3 

※2 - 
- 
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d．将来の夢（小学 5 年生・中学 2 年生・高校 2 年生） 
 

 将来の夢が「ある」と回答した割合は、小学 5 年生が 58.1％で最も高く、中学 2 年生は

43.6％、高校 2 年生は 43.9％となっています。 

 

【将来の夢（1 つにマル）】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【将来の夢（自由記入・上位 5 位）】 

 

 小学 5 年生（n＝241） 

自由記入：140 名 

中学 2 年生（n＝528） 

自由記入：228 名 

高校 2 年生（n＝173） 

自由記入：76 名 

1 スポーツ選手 スポーツ選手 教師 

2 パティシエ 保育士、幼稚園教諭 保育士、幼稚園教諭 

3 科学者（研究者、宇宙飛

行士など含む） 

動物関係の仕事 料理人、食品関係の

仕事 

4 教師 スポーツ関連の仕事 消防士 

5 美容師 漫画家・クリエーター 芸能関係 

 
 
 

 

58.1 

43.6 

43.9 

7.9 

8.7 

12.1 

29.5 

40.3 

42.2 

4.6 

7.4 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学5年生（n=241） 

中学2年生（n=528） 

高校2年生（n=173） 

ある ない まだわからない 未回答 


